

В Пскове, 23 декабря состоялась сессия областного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О государственном плане развития народного хозяйства области на 1971—1975 годы и государственном плане развития народного хозяйства области на 1972 год» выступил председатель областной плановой комиссии М. Я. Луфт.

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 155 (7109)

Вторник, 28 декабря 1971 года

Цена 2 коп.

## Соревнование и наглядная агитация

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС**  
«О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» явилось конкретной программой действий партийных организаций на пути дальнейшего развития социалистического соревнования, как могучего средства в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Социалистическое соревнование всегда предусматривает борьбу за досрочное выполнение заданий. Всегда в ходе его рождаются полезные начинания, накапливается большой опыт. Поэтому очень важно, чтобы каждое доброе дело не пропало бесследно. Каждый ценный почин должен быть подхвачен, все новое направлено на вооружение всех соревнующихся.

Эту задачу и призвана решать вся армия идеологических работников.

В нашем районе есть много предприятий, где этой стороне дела уделяется должное внима-

ние. Хорошо налажена информация о ходе социалистического соревнования на Опочецком ремзаводе. Здесь умело используют стенную печать. Постоянно на каждую трудовую победу партийная организация, профсоюзный комитет откликаются листками-молниями.

В цехах, на территории завода вывешены лозунги, призывающие бороться за перевыполнение заданий новой пятилетки. Имеется Доска показателей. Постоянно функционирует Доска почета, на которую заносятся передовики производства.

Немало потрудились в колхозе «Организатор» над оформлением флага трудовой славы. Он установлен на красивом видном месте, поднимается регулярно. Кроме этого, здесь хорошо оформлена и другая наглядная агитация. Не проходит незамеченным ни одно хорошее начинание, ни одна трудовая победа.

В колхозе «Путь к коммунизму» организована комната трудовой славы. Здесь можно познакомиться с историей хозяйства. Имеется Доска показателей, Доска почета, вывешены портреты орденосцев колхоза.

Большое внимание наглядной агитации уделяется на Опочецком заводе железобетонных

конструкций. Здесь еще издали можно заметить хорошо оформленные стенды, на которых написаны задачи предприятия, над которыми трудятся рабочие.

Однако во многих хозяйствах наглядности соревнования мало уделяется внимания. Этот упрек мы в первую очередь адресуем руководителям и секретарям партийных организаций колхозов «Победа Ильича», «Сила», имени Мичурина, совхоза «Духновский».

Надо признать, что и в целом по району наглядной агитации уделяется мало внимания. То ли предприятия жалеют средств, то ли просто руки не доходят, но щиты, стенды, да и доски показателей и доски передовиков оформляются очень плохо.

Если есть цифра, то не разобравшись, что она значит, если есть фотография, то она бледная — не просто узнать, кто на ней запечатлен. Транспаранты порой выполнены поспешно. Фигуры людей часто изображены с нарушением элементарных пропорций.

Понятно, что специалистов по оформлению наглядной агитации у нас мало, но и те, которые есть, используются далеко не полностью.

Наглядная агитация — это

лицо хозяйства или предприятия.

Казалось бы, совсем нетрудно написать простой лозунг «С добрым утром, товарищи!» и каждое утро вывешивать его над проходной завода. А к вечеру вывесить другой: «Спасибо за труд! Хорошего вам отдыха!» Дела-то немного, а настроение у рабочего человека станет лучше. Ибо это будет свидетельствовать о том, что его труд замечен и оценен.

На прошедшей XXX комсомольской конференции секретарь райкома КПСС А. И. Иванов, ставя перед молодыми тружениками задачу активнее участвовать в борьбе за выполнение планов пятилетки, особо заметил, что нужно вспомнить добрые традиции, на работу идти, как на праздник.

Да, к сожалению, редко сегодня можно прочитать хороший лозунг на ферме. А почему на тракторе не отмечать красной звездочкой каждую сотню вспаханной земли?

На каждом рабочем месте, в каждом хозяйстве имеется много задач, которые поможет решить наглядная агитация. Необходимо только всегда помнить, что она обладала и обладает большой мобилизующей силой, и следить за ее качеством.

## РАНЬШЕ СРОКА

Коллективы промышленных предприятий района одержали трудовую победу — выполнили задание первого года пятилетки по выпуску валовой продукции. С 24 декабря на трудовом их календаре — 1972 год.

Наибольший вклад в досрочное выполнение производственной программы внесли коллективы ремонтного завода, района

электрических сетей, УПП ВОГ, филиала объединения «Север», завода ЖБК.

До конца года будет выпущено промышленной продукции более чем на 200 тысяч рублей.

Завтра промышленность района завершит первый год пятилетки и по реализации продукции.

## Для весеннего сева

1055 центнеров семян, предназначенных для высева на 320 гектарах зерновых, хранятся в колхозных закромах. Все они отсортированы, прошли лабораторный анализ, результаты которого удовлетворительные. Каждый засек снабжен соответствующим указателем с наименованием сорта и веса этой партии.

В хозяйстве имеется в наличии около шести тонн семян

люпина. Получены они со своих участков. Весной эти семена разместятся на 42 гектарах посево, урожай с которых предназначен для закладки силоса. А наилучшие по всхожести участки будут оставлены для выращивания собственных семян люпина.

Г. Михайлова, агроном колхоза «Красное Заречье».

## Понимают все

Труженики нашего отделения Матвеево совхоза «Красный фронтвик» активно включились в вывозку на поля органических удобрений. Мы понимаем, что органика не только

повышает плодородие почвы, но и увеличивает полезную отдачу минеральных удобрений.

В вывозке местных удобрений ежедневно участвуют четыре-пять подвод и трактор, на

## Помогают кузнецы

Большой объем различных работ пришлось выполнить механизаторам нашего совхоза. Ответственно поизносились механизмы. Как только завершили основные полевые работы, вся техника была собрана на ремонтные базы в отделениях Варыгинно и Федоровское. Механизаторы приступили к ремонту почвообрабатывающих машин. Уборочная техника была поставлена на зимнее хранение.

Большую помощь в ремонте оказывают механизаторам кузнецы Федоровского отделения И. Андреев и А. Кунагин.

Н. Кудряшов, механик совхоза «Варыгинский».

котором работает А. Н. Быстров. На каждый из 22 гектаров, которые будут заняты картофелем и корнеплодами, решили доставить не менее сорока тонн органики.

Л. Голубева, редактор стенгазеты «За труд».

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

КАЗАНЬ. (ТАСС). 26 декабря здесь состоялось собрание партийного актива Татарской АССР. Оно обсудило итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.

Тепло встреченный собравшимися, с докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. И. Косыгин.

Выражая мнение коммунистов всех трудящихся республики, участники собрания единодушно одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, постановление Пленума «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии», принятое по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Брежнева.

## Пленум райкома КПСС

Вчера состоялся очередной пленум РК КПСС, обсудивший вопрос «Об итогах ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС в задачах районной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

В прениях приняли участие: А. И. Андреев — председатель колхоза «Большевик», А. М. Васильев — секретарь парторганизации ремзавода, Н. П. Колобакин — председатель правления райпо, М. В. Сухоченков — первый секретарь РК ВЛКСМ, А. П. Сергеева — членская Опочецкого мехотряда МК-538, И. В. Вольский — секретарь парторганизации райкооператива, А. Д. Смирнова — агроном, А. А. Гринчук — главный агроном райсельхозуправления, С. Ф. Барышников — начальник ПМК-538.

Пленум райкома КПСС единодушно одобрил политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС, его Политбюро по претворению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. Пленум РК КПСС избрал членом бюро Самофалова В. А., перевел в кандидаты в члены райкома партии гг. Матвеева Ю. Г., Шурыля А. С., Баринаова А. Д., Фимина О. А., Терентьеву Г.



Хорошо поработала в нынешнем году первая бригада колхоза «Сила», руководит которой кавалер ордена Трудового Красного Знамени Иван Евдокимович Евдокимов. Особый успех выпал на долю льноводов. Бригада выращивала «северный шелк» на 30 гектарах. Весь лен был вовремя убран, отсортирован и отправлен на завод. При плане продажи 40 тонн тресты ее отгружено государству 67,7 тонны средним номером 1,20. От реализации продукции выручено 23,6 тыс. рублей.

Сейчас полевые бригады заняты другой важной работой: вывозят на поля органические удобрения, закладывают фундамент будущего урожая. От Хрулевской фермы на картофельные поля ежедневно отвозится по 3—4 тонны органики. В этом большая заслуга возчиков И. Зенкова, Н. Гаврилова, И. Иванова. А организатор всех работ, конечно, бригадир Иван Евдокимович Евдокимов.

НА СНИМКЕ: И. Е. Евдокимов.

Фото Ю. Орлова.

## ПОКАЗАТЕЛИ

КОДА ПРОДАЖИ ЛЬНОВОЛОКНА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 27 ДЕКАБРЯ (в процентах)

Варыгинский	172
Вангард	147
Ильич	139
Красный Октябрь	128
Кенинский путь	127
Советы Ленина	125
Организатор	121
Имени Любимова	105
Имени Мичурина	100
Рожай	95
Путь к коммунизму	95
Красное Заречье	91
Имени Жданова	87
КП партсъезд	74
Перед	74
Михайлов	68
Победа Ильича	64
Ильич	63
Ильич	58
Ильич	53
Ильич	53
Ильич	91

# XXX районная комсомольская конференция

## УДАРНО ТРУДИТЬСЯ, УПОРНО УЧИТЬСЯ

Как уже сообщалось, 23 декабря состоялась XXX районная отчетно-выборная комсомольская конференция. Она обсудила отчетный доклад райкома ВЛКСМ, с которым выступил М. В. Сухорученков.

Немалый вклад в выполнение заданий первого года пятилетки, говорит докладчик, вносит наша комсомольская организация. На каждом предприятии, в каждом совхозе и колхозе трудятся комсомолы. Многие из них добиваются перевыполнения своих ежедневных норм и заданий.

Примером этому может служить комсомольская организация цеха № 2 Красногорской швейной фабрики. Этот коллектив включился в социалистическое соревнование «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Звено Валентины Григорьевой борется за выполнение пятидневки в четыре дня, звено Галины Поливко добивается наивысшей производительности труда и отличного качества. Сорок две молодых работницы удостоены почетного звания ударника коммунистического труда. Двадцать одна комсомолка уже с ноября трудится в счет 1972 года.

Успешно в районе идет соревнование за право называться лучшей по профессии. На сегодняшний день это право уже завоевали 32 молодых участника.

Нужно особо отметить работу комсомольско-молодежных бригад и звеньев. Сейчас в районе работают двенадцать комсомольско-молодежных коллективов. Опыт их работы показывает, что такие коллективы надо иметь на каждом предприятии, в каждом цехе.

К сожалению, в этом направлении у нас не все сделано. Имеются случаи, когда комитеты комсомола на местах мало уделяют внимания социалистическому соревнованию. Так, в совхозе «Салют», колхозах «Родина», «Красное Заречье», лесхозе соревнование носило формальный характер.

Одним из главных в работе комитетов комсомола было беспокойство за рост своих рядов. И надо сказать, что районная организация возросла численно и окрепла организационно. За отчетный период в комсомол вступило 1154 человека, 106 комсомольцев рекомендовано в ряды КПСС. Однако и здесь некоторые комсомольские организации допустили промахи. Этот упрек следует адресовать молодежи колхозов имени Мичурина, «Заветы Ленина», совхоза «Варыгинский» и другим.

Первичные комсомольские организации проводят большую воспитательную работу. Решающую роль в этом деле играют комсомольские собрания.

Регулярно, с интересными повестками дня проходят собрания в колхозе «Урожай», на ремонтном заводе, хлебокомбинате. Здесь по-деловому обсуждаются все вопросы, к их подготовке привлекается широкий круг активистов. Решения собраний носят обоснованный характер и, самое главное, хорошо налажен контроль за их выполнением.

По-боевому прошли в этих организациях и отчетно-выборные комсомольские собрания. На них был дан глубокий анализ работы комитетов за отчетный период.

Однако в комсомольских организациях колхоза «XXI партсезон», совхоза «Варыгинский», объединения «Сельхозтехника», автоколонны № 1300 еще часто на повестку дня выдвигаются малозначащие, однообразные вопросы. Принимаемые решения носят общий характер, да

и сами собрания проходят при низкой явке комсомольцев.

За прошедшие два года комсомольские организации района проделали большую работу по улучшению марксистско-ленинской учебы, усилились внимание и требовательность к подбору пропагандистских кадров, повысился идейно-теоретический и методический уровень занятий, увеличилось количество слушателей.

Главным содержанием политической учебы комсомольцев в настоящее время является глубокое изучение материалов XXIV съезда КПСС, трудов классиков марксизма-ленинизма, получение основ экономических знаний.

В районной комсомольской организации в начале нового года было создано 27 молодежных политических кружков, 15 — на предприятиях и в учреждениях города, 12 — в колхозах и совхозах, 14 из них занимаются по программе «Основы социалистической экономики».

В общей сложности в системе комсомольской политической образования занимается 657 юношей и девушек. Кроме того, 286 комсомольцев посещают занятия в системе партийной учебы, часть молодежи учится в школах коммунистического труда.

Ныне в районе 80 процентов комсомольских пропагандистов — коммунисты, половина из них имеет высшее и незаконченное высшее образование.

Однако уровень марксистско-ленинской учебы молодежи в ряде комсомольских организаций еще не отвечает требованиям жизни. Занятиям в кружках и семинарах порой недостает глубины и остроты политической направленности, недооценивается методическая сторона дела. Часто переносятся занятия, низка явка слушателей. Особенно это относится к комсомольцам автоколонны № 1300, совхоза «Салют», колхозов «Авангард», имени Любимова и «Путь к коммунизму».

В последние два года комитеты и бюро комсомольских организаций стали более широко использовать разнообразные и эффективные формы массово-политической пропаганды. Систематически проводятся ленинские чтения, лектории и кинолектории, работает киноуниверситет «Будущий воин». Успешно закончил работу в мае этого года двухгодичный народный университет «Ленинский» при районном Доме культуры. В нем занимались 20 юношей и девушек города.

Лекторская группа райкома комсомола совместно с районной организацией общества «Знание» проводит работу по пропаганде марксистско-ленинской теории, достижений науки и техники. За 1970—71 гг. в районе прочитано свыше полутора тысяч лекций и докладов по молодежной тематике.

Общеобразовательный уровень молодежи — основа ее политического развития. Сегодня каждый третий комсомолец района имеет среднее, средне-специальное или высшее образование.

Новой эффективной формой идеологической работы в комсомоле стал Всесоюзный Ленинский зачет. В нем участвовало 2940 юношей и девушек. Этот зачет способствовал улучшению изучения ленинского теоретического наследия в школах и учебных заведениях. Выросла политическая и трудовая активность всех комсомольцев. В ходе зачета 260 молодых тружеников стали ударниками коммунистического труда, свыше 350 — досрочно выполнили задания минувшей пятилетки.

На одном из главных мест

находится военно-патриотическое воспитание юношей и девушек. Эту работу объединил вокруг себя Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам боевой и трудовой славы советского народа. Только в нынешнем году более 5000 комсомольцев, пионеров и школьников приняли участие в этом патриотическом движении, совершили 350 многодневных и однодневных походов, экскурсий по местам революционной, боевой и трудовой славы района, области и нашей страны.

Сейчас продолжается шестой Всесоюзный поход молодежи, посвященный 50-летию образования СССР. Долг каждой комсомольской организации принять в нем самое активное участие.

Далее докладчик останавливается на вопросах военно-патриотического воспитания молодежи, участии в культурно-массовой работе.

В школах района, продолжает М. Сухорученков, 27 комсомольских организаций. Общее число комсомольцев в них — 1700 человек. Отрадно заметить, что эти организации стали боевыми организаторами учащихся, активными помощниками учителей в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Главное внимание они уделяют вопросам успеваемости, взяли под свой контроль факультативные занятия и предметные кружки. В большинстве средних и восьмилетних школ проводятся тематические конкурсы, олимпиады и другие мероприятия.

Школой воспитания коммунистического отношения к труду стали ученические производственные бригады.

Однако есть еще контингент учащихся, которые не успевают по отдельным предметам. Следовательно, здесь еще придется многое доработать.

Большое событие предост в жизни нашей пионерии. В будущем году исполняется 50 лет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. На четвертом пионерском слете в г. Ленинграде был объявлен Всесоюзный марш пионерских отрядов «Всегда готовы!». Семью маршрутами идут юные ленинцы к своей 50-летней годовщине.

За отчетный период районная комсомольская организация «За большие успехи по достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина» была награждена памятной лентой ЦК ВЛКСМ. Комсомольские организации совхозов «Глубовский», «Духновский» и педагогического училища награждены вымпелами ЦК ВЛКСМ. Группа активистов была награждена значками ЦК ВЛКСМ и грамотами обкома комсомола.

Многое сделано, но немало еще предстоит сделать. Надеемся, что новый комитет ВЛКСМ учтет допущенные промахи и сделает все возможное для того, чтобы районная комсомольская организация стала еще более боеспособной.

\* \* \*

**В СВОИХ** выступлениях делегаты конференции отмечали, что за прошедшие два года комсомольская организация внесла ощутимый вклад в борьбу за выполнение планов и социалистических обязательств, принятых коллективами района.

— В нашей организации, — сказал слесарь ремзавода А. В. Ободов, — нет ни одного комсомольца, который не перевыполнил бы своих заданий на 20—30 процентов. Этим самым они добиваются выполнения одного из основных пунктов своего обязательства — задание пяти дней — в четыре,

ведется у нас конкретная борьба за экономию. В общей сложности за последние полгода комсомолцы сэкономили свыше 5000 киловатт-часов электроэнергии, сэкономлено режущего инструмента на 200 рублей.

Экономический эффект от рационализаторских предложений на заводе составил 5000 рублей. В этом несомненная заслуга и наших комсомольцев В. Кулакова и Н. Орловского.

Большое внимание комсомолцы ремзавода уделяют учебе. В вечерней школе, в заочных учебных заведениях учится свыше одной трети комсомольцев.

О том, как молодежь активно участвует в общественной жизни совхоза, рассказана присутствующим методист по физической культуре и спорту совхоза «Глубовский» В. П. Васильева.

— Наша организация, — говорит она, — неоднократно награждалась грамотами за высокие показатели в спорте. Мы вырастили немало спортсменов и гордимся ими.

Умело организованный отдых помогает лучше трудиться. Мы всячески поощряем и участие молодежи в художественной самодельности.

— Мы считаем главным в своей работе Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», — сказала секретарь комсомольской организации колхоза «Большевик» Т. С. Иванова. — Именно он позволяет еще выше поднять политическую, производственную и общественную активность молодежи.

Каждый комсомолец имеет свои личные планы. Они отражают все основные вопросы труда и жизни. Главной задачей второго этапа Ленинского зачета мы считаем изучение материалов XXIV съезда и основных ленинских работ.

**Л. И. Никонорова** сообщила, что в цехе № 2 Красногорской швейной фабрики работают 90 комсомольцев. Это в основном швей-мотористки. И каждая из них перевыполняет свои задания. Двадцать девушек уже работают в счет марта 1972 года. А Галина Поливко трудится в счет сентября. Сорока двум молодым работницам присвоено звание ударника коммунистического труда.

Сейчас комсомолки цеха готовятся к завершению второго этапа зачета «Учиться коммунизму». Каждая из них имеет личный комплексный план.

Директор Дома пионеров Е. А. Виноградова заострила внимание присутствующих на том, что в районе еще нет пионервожатых с производства, что часто принимаются хорошие решения, но нет необходимого контроля за их выполнением, мало внимания уделяется техническому творчеству ребят.

Далее тов. Виноградова сообщила о том, какую большую работу проводит совет пионерской организации в связи с приближающейся 50-й годовщиной своей организации.

Интересно рассказал о том, как идет занятия в сети комсомольского политпросвещения в совхозе «Духновский», пропагандист А. И. Волков.

— Пропагандист, — говорит он, — должен всегда хорошо готовиться к занятиям, проводить их с душой, интересно. Если ты будешь взволнован сам, то будут взволнованы и слушатели.

— У нас, — говорит учащаяся Райковской восьмилетней школы Н. Павлова, — одновременно с общеобразовательными дисциплинами ведется по-

стоянное изучение сельского хозяйства. С этой целью проводятся факультативные занятия, на которых учениками осваивается специальность тракториста. Ведется большая работа на опытных пришкольном участке. Часто мы организуем встречи с передовиками производства.

О роли комсомольского вожака говорил в своем выступлении председатель колхоза «Заветы Ленина» Ю. Г. Матвеев. Именно от секретаря зависит вся организационная часть дела, поэтому нельзя эту работу доверять случайным людям, не имеющим ни желания, ни умения.

Затем тов. Матвеев рассказал о работе комсомольцев колхоза. В первом году новой пятилетки хозяйство получило хорошие результаты по многим показателям. И в этом большая заслуга комсомольцев. Ведь почти все специалисты колхоза комсомольского возраста.

**Н. И. Ильина**, пионервожатая средней школы № 2, поделилась опытом работы по патриотическому воспитанию школьников. Учащаяся гедучилища З. Дмитриева должила делегатам конференции о той большой работе, которую ведет комитет комсомола училища с учащимися по вовлечению их в борьбу за высокую успеваемость и активное участие в общественной жизни.

— Для подшефных школ и детских садов, — говорит Зина, — мы готовим наглядные пособия, ездим к ним с концертами и выполняем другую работу.

О большой дружбе комсомольской организации ОЗРУ со школами района, с сельскими комсомольцами рассказал **Ю. П. Иванов** — помощник начальника политотдела ОЗРУ по комсомольской работе.

**Л. П. Козлова** — организатор по внешкольной и внеклассной работе средней школы № 4 — подчеркнула, что порой еще недостаточно уделяется внимания интернациональному воспитанию ребят.

— Это дело, — говорит она, — порой пущено на самотек. Ребята ведут личную переписку и только. Она поделилась опытом работы, высказала ряд конкретных советов по проведению мероприятий, посвященных дружбе народов, воспитанию патриотизма.

О работе районного штаба «Комсомольского прожктора» говорил рабочий цеха № 16 Псковского завода АТС В. А. Михайлов. Он сообщил, что в районной комсомольской организации действует более 70 отрядов и постов «Комсомольского прожктора». Они ведут борьбу с бесхозяйственностью, потерями, за экономию и бережливость, за дисциплину труда на производстве.

В адрес конференции пришло много поздравительных телеграмм от комсомольских организаций области.

Делегатов конференции приветствовали секретарь Красногорского РК ВЛКСМ Н. Горбунов, секретарь Бежанского РК ВЛКСМ В. Пухов, член бюро обкома ВЛКСМ, редактор газеты «Молодой ленинец» П. Осокин.

Конкретные задачи поставил перед присутствующими первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

Конференция приняла, развернутое постановление, направленные на дальнейшее повышение роли комсомола в деле хозяйственного и культурного строительства, в борьбе за выполнение планов девятой пятилетки.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В авангарде — коммунисты

ЖИЗНЬ убеждает, что там, где работают политически зрелые люди, сознающие ответственность за свои дела и дела коллектива, там результаты всегда хороши. И не случайно партбюро колхоза «Ленинский путь» уделяет большое внимание подбору и расстановке кадров, направляет коммунистов на те участки производства, на которых особенно нужны их помощь, их личный пример.

Еще не так давно третья бригада колхоза была в числе отстающих. Здесь не на полную мощность использовалась техника, урожай зерновых бы-

ли низки. Партбюро обстоятельно разобралось в причинах отставания бригады, рекомендовало правлению колхоза направить на этот участок производства коммуниста М. П. Парамонова. Руководство колхоза согласилось с мнением членов партии.

Прошло некоторое время. Дела в бригаде стали намного лучше. Не ошиблось правление колхоза, когда руководство отстоящей бригадой доверило коммунисту. Сейчас этот коллектив занимает ведущее место в колхозном производстве. Достаточно сказать, что урожайность зерновых в бригаде

превысила средний показатель колхоза — 11,5 центнера с гектара.

Подобных примеров в хозяйстве немало. На протяжении ряда лет хорошо трудится доярка член партии Э. С. Романова. За 11 месяцев текущего года получила от каждой коровы, закрепленной за ней группы, 2156 килограммов молока.

На решающих участках производства работают коммунисты. 25 человек непосредственно заняты в сфере материального производства. Такая расстановка кадров позволяет более действенно проводить массово-политическую работу среди всех тружеников полей и ферм, мобилизовать их на успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

Занимаясь подбором и расстановкой кадров, партбюро колхоза заботится о том, чтобы направить их энергию по правильному руслу, объединить общие усилия для решения неотложных и важнейших задач.

Одна из них — дальнейшее улучшение организации социалистического соревнования, одного из действенных методов повышения производительности труда. Этому вопросу в колхозе придается большое внимание. Лучшие производственники поощряются как морально, так и материально. Может быть, поэтому колхоз «Ленинский путь» первым в районе выполнил план сдачи тресты государству.

Колхозные коммунисты считают создание прочной кормовой базы для общественного животноводства одной из важных задач. Горький опыт прошлого года зимовки наглядно показал, что только при наличии должного запаса кормов можно рассчитывать на увеличение производства продукции животноводства. И хотя эта проблема решена еще не полностью, коммунисты колхоза настоятельно ищут пути ее решения.

А. Игнатьев, инструктор РК КПСС.

Свыше двадцати лет трудится в животноводстве рабочая совхоза «Варьгинский» Матрена Федосеевна Федосеева. За эти годы она накопила немалый опыт по уходу за животными.

Сейчас Матрена Федосеевна работает телятницей на ферме Жарки, где содержится 116 голов.

Забот у телятницы немало.

Надо вовремя накормить, напоить животных. Но со своими обязанностями М. Ф. Федосеева справляется хорошо. Об этом красноречиво свидетельствует такой показатель: средний вес каждого теленка достигает трехсот килограммов. В январе 1972 года они будут отправлены государству.

НА СНИМКЕ: М. Ф. Федосеева.



ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЕН ГОД

С БОЛЬШИМ политическим и трудовым подъемом работал коллектив хозяйства в первом году девятой пятилетки. Для нас он оказался довольно напряженным. Но все же сейчас можно подвести некоторые итоги.

Больше всего порадовал лен. Как и в прошлые годы, «северный шелк» был размещен на 140 гектарах. И здесь хотелось бы отметить на первый взгляд незначительный факт, который на деле оказался очень существенным. Если раньше мы начинали сев 9—10 мая, то нынче на пять дней раньше. Этот момент необходимо отметить как основной в получении высоких урожаев льна. Большую роль, конечно, сыграли и удобрения, и вовремя проведенная обработка посевов гербицидами, позволившая получить чистый лен.

В колхозе впервые работало механизированное звено по издольванию льна. Им были выполнены все основные работы: подготовка почвы, сев, уход за посевами, уборка. Возглавляет этот коллектив Роберт Петрович Могарцов.

В нынешнем году, как никогда, организованно прошла уборка «северного шелка», которая велась двумя льнокомбинатами. Вся соломка попала под августовские росы. Четко были организованы подъем тресты и ее сортировка. Колхоз быстрыми темпами начал отгружать льнопродукцию на завод, но эта быстрота ни в коей мере не отразилась на качестве сортировки. Уже 15 ноября, на две недели раньше намеченного срока, льноводы рапортовали о выполнении плана продажи льнопродукции государству. Средний номер тресты — 1,42.

Льноводы колхоза до сих пор продолжают отгружать тресты на завод. Мы продали го-

сударству льнопродукции в полтора раза больше, чем планировалось. От реализации ее в колхозную кассу поступило 143 тыс. рублей, каждый гектар льна дал более 1000 рублей дохода! Это небывалый для колхоза результат.

Особого успеха добились коллективы третьей и четвертой бригад, руководят которыми Г. Ф. Фомин и П. А. Иванова. В третьей бригаде лен выращивался на 40 гектарах. С каждого собрано по 6,8 центнера льноволокна и по 4 центнера семян. Денежный доход с гектара составил 1249 рублей.

Трибуна

председателя

Бригада первой завершила отpravку тресты на завод, а на митинге, посвященном завершению льнопоставок государству колхозом, Геннадии Фомичу Фомину была вручена бесплатная путевка в дом отдыха.

Да и в целом по колхозу урожайность льна хорошая: льносемян собрано по 4,06 центнера с гектара и по 5 центнеров волокна. За сверхплановую сдачу продукции и ее высокое качество колхозу выплачена 21 тыс. рублей. Гектар льна стал для хозяйства поистине золотым.

Но не только работы со льном стали знаменательными для нашего коллектива. С большим удовлетворением мы говорим, что полеводы колхоза добились неплохой урожайности зерновых культур. С каждого гектара собрано по 15,1 центнера зерна. Это позволило продать государству 79 тонн хлеба. Значительно больше, чем в прошлом, запасено зернофуража.

В колхозе были разработаны мероприятия, предусматриваю-

щие укрепление кормовой базы для общественного животноводства, улучшение породности скота. На 140 гектарах проведено мелиорирование лугов. Уже в нынешнем году хозяйство за счет этого заготовило дополнительно 170 тонн сена. Кроме того, за счет посевов люпина заложено дополнительно 200 тонн высококачественного силоса.

Но все же кормовая база колхоза еще довольно слабая. Сейчас в наших условиях наиболее выгодным является откорм свиней. В деревне Деяны два свиноводника. Мы производим своих поросят. В то же

время хозяйство ежегодно закупает их около 400 голов. В нынешнем году колхоз продал государству 92,3 тонны мяса, выполнив годовые социалистические обязательства на 114 процентов, а к уровню прошлого года рост составил 27 процентов.

Свинины продано 42 тонны вместо 28 тонн, предусмотренных планом. А произвели свинины 68 тонн. Хочется отметить, что коллектив на ферме хороший. А. Иванов заведует кормоцехом, А. Александрова, З. Дмитриева и Н. Иванова — свиноводки. Они добились среднесуточного привеса каждого откормочника с начала года по 500 граммов.

Сейчас на ферме идет реконструкция. Установлены транспортеры для уборки помещения, автопоение, механизуется раздача кормов. Силами колхозной строительной бригады возводятся кормоцех и столовая для животных. Ведь именно кормоцех занимает до 15 процентов помещения фермы. А теперь мы сможем принять одновременно 800—900

животных. Готовится база для откорма 1500—2000 свиней в год. Уже в будущем году мы сможем продать государству 60 тонн свинины.

Дальнейшая мелиорация лугов создаст базу для развития второй отрасли мясного животноводства — откорма крупного рогатого скота. Пока же мы такой базы не имеем, и все-таки добились неплохих результатов. На Столбовской ферме ведется заключительный откорм телят. Среднесуточный вес каждой головы достиг 250 килограммов, но это, конечно, не предел. По примеру передовых хозяйств района мы сдали недавно 24 животных, вес каждого был равен 300 килограммам. Сейчас на откорме находится гурт в 30 голов. Эти телята пойдут на сдачу в первом квартале. К тому времени живой вес каждого будет не менее 300 килограммов.

Намного напряженнее сложилось у нас положение с производством и продажей молока государству. Продажа его к уровню прошлого года составляет 102 процента, но социалистические обязательства нынешнего года нам не выполнить. Слишком резкий скачок был намечен обязательствами. Для достижения этого необходимо было увеличить поголовье, но слабая кормовая база не позволяла сделать этого.

В заключение мне хочется заметить, что, несмотря на все трудности, нынешний год был все же знаменательным в жизни нашего колхоза. Достаточно сказать, что годовой доход хозяйства составил 410 тыс. рублей, что на 90 тыс. рублей больше, чем в прошлом году. Труженики хозяйства приложили все силы, чтобы второй год девятой пятилетки был насыщен еще большим трудовым подъемом, чтобы еще более окрепло наше хозяйство.

С. БИДЕРШТЕТ, председатель колхоза «Авангард».

КОЛОНКА Информаций

Семинар в колхозе

В субботу в колхозе «Большевик» состоялся семинар руководителей и специалистов хозяйств района. Они побывали на племенной ферме колхоза, знакомы с организацией заключительного откорма молодняка крупного рогатого скота.

Затем участникам семинара были показаны различные виды кормов и способы их приготовления. Это и обработка соломки аммиачной водой, и приготовление веточных хлопьев, и размол льняной мякоти, и изготовление хвойной муки.

Н. НИКОЛАЕВ.

С перевыполнением

В новом году подписчики нашего района будут получать свыше 32 тысяч экземпляров газет и журналов. Это почти на полторы тысячи изданий больше, чем в нынешнем году.

На сто пятьдесят экземпляров газет «Правда», «Сельская жизнь». Что же касается журналов, то их читатели выписали на две тысячи больше, чем в этом году.

А. ИСАЕВА.

Для елки

Красавицу-елку привезли из леса работники комбината коммунальных предприятий. Чтобы ее украсить, сделать нарядной, бухгалтерия предприятия отпустила тысячу рублей на приобретение игрушек. Это в дополнение к тем, которые сохранились с прошлых лет. Новыми огнями засияет елка на радость всем людям.

Претендует на премию

Отлично начал охотничий сезон страстный любитель этого вида спорта Виктор Тимофеевич Иванов — лесник Глубоковского лесничества. Живет он в деревне Екимово Наркисского сельсовета. За два месяца внешнего охотничьего зимнего сезона он добыл двух куропаток, двух норок, лисицу, белку и выдру. Сдав их шкурки, охотник выручил 164 рубля, перевыполнив сезонную норму. Как и в прошлые годы, Виктор Тимофеевич претендует на премию в конкурсе охотников.

В. ПУХОВИКОВ.

Очередное занятие

Состоялось очередное занятие университета правовых знаний. Оно открылось лекцией судьи Н. А. Тимофеевой на тему «О браке и семье по советскому законодательству».

На секционных занятиях перед слушателями университета выступили адвокат Х. Е. Капул с лекцией «Трудовой договор по советскому праву» и судья Н. Н. Богданов, прочитавший лекцию «Порядок рассмотрения дел в товарищеских судах». Прокурор района Я. В. Надени ознакомила присутствующих с новыми правовыми нормами в советском законодательстве.

О задачах групп народного контроля по претворению в жизнь указаний партии и правительства рассказал председатель районного комитета народного контроля М. И. Александров.

Ю. ИВАНОВ.

# ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ОБЩЕСТВА „ЗНАНИЕ“

Сейчас в первичных организациях общества «Знание» проходят отчетно-выборные собрания. Срок завершения этой работы — 15 января 1972 года, а на 18 февраля намечена районная конференция.

Основной вопрос, стоящий в повестке дня собраний, — отчет о работе первичных организаций и задачах членов общества «Знание» в лекционной пропаганде в свете решений XXIV съезда КПСС. Будут избраны председатели, а там, где число членов общества превышает 15 человек, — бюро. На районную конференцию избирается один делегат от восьми членов общества.

Своеобразие нынешней отчетно-выборной кампании состоит в том, что она совпадает с исполняющимся в июне 25-летием Всесоюзного общества «Знание».

В центре внимания всех ор-

ганизаций общества должно стоять дальнейшее совершенствование пропаганды решений и материалов XXIV съезда КПСС, повышение ее действительности в коммунистическом воспитании людей.

Празднование 50-летия Великого Октября, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, подготовка к XXIV съезду КПСС и пропаганда его решений способствовали росту активности организаций и членов общества, появлению новых интересных форм работы и, главное, повышению идейного и научного уровня лекционной пропаганды.

В отчетных докладах на собраниях и конференциях, в выступлениях членов общества должен содержаться глубокий анализ итогов этой работы, обобщение и закрепление положительного опыта. Именно это является основой для разработки

конкретных путей дальнейшего совершенствования лекционной пропаганды.

Главная, конечная цель лекционной пропаганды — оказать помощь партийным организациям в коммунистическом воспитании людей, в формировании их марксистско-ленинского мировоззрения, развития трудовой и общественной активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственных планов.

Важно добиться, чтобы отчетно-выборные собрания и конференции привлекли внимание всех первичных организаций,

секций, членов общества к анализу содержания пропаганды, к разработке и осуществлению мер по его улучшению. Каждая лекция по своему содержанию должна быть на уровне современных достижений общественных и естественных наук, проводиться на высоком методическом уровне, в полной мере удовлетворять растущие запросы слушателей.

**К. Шевкопляс,**  
ответственный секретарь  
правления районной  
организации общества  
«Знание».



Крымская область. В павильоне Ялтинской киностудии идут съемки киноромана «Градостроители», автором и постановщиком которого является лауреат Государственной премии СССР 1971 года С. А. Герасимов.

Это история любви, труда и испытаний двух молодых архитекторов — Калмыкова и его жены Марии. Они едут в Заполярье, чтобы построить новый город, воплотить в жизнь свои мечты.

НА СНИМКЕ: исполнительница главной роли (Мария) — артистка Л. Виролайнен. Фотохроника ТАСС.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

## КИНО

Сегодня в Опочке

### „МАЯК“

Новый художественный фильм „ТОЛЬКО ОДИН ТЕЛЕФОННЫЙ ЗВОНОК“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

Художественный фильм „ПИР ХИЩНИКОВ“  
Начало сеансов в 18 и 20 часов.

29, 30, 31 декабря рабочий день всех магазинов Опочечского смесшторга продлен на два часа против обычного распорядка.

В магазин № 15 «Ткани» ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ в большом ассортименте теплые и льняные ткани: простынные, полотенежные, декоративные и костюмные. Посетите наш магазин.

Опочечному УПП ВОГ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу кочегар и тракторист. Обращаться: Набережная, 5.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

С 26 по 31 декабря 1971 года Опочечский колхозный рынок проводит предновогоднюю ярмарку-базар.

Приглашаются колхозы, совхозы и граждане для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов.

Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: шоферы, слесари-авторемонтники и ученики слесарей. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, 62, отдел кадров.

## На маршрутах пятилетки

# Согласно плану

Пятьсот механизаторов, полеводцов, животноводов повысят к концу пятилетки свою квалификацию в школах и на курсах, приобретут навыки экономического анализа — такой пункт внесен в план социально-экономического развития колхоза имени Димитрова Арцизского района Одесской области. В высших учебных заведениях и техникумах без отрыва от производства намечено подготовить 25 агрономов, зоотехников, гидротехников и технологов.

В нынешней пятилетке все бригады колхоза переводятся на хозрасчет. Предстоит внедрить диспетчеризацию, комплексную механизацию в полеводстве и животноводстве. Это позволит

увеличить производство зерна и продукции животноводства в полтора раза.

В колхозе намечено построить новые детские ясли, профилакторий, газифицировать дома колхозников.

Планы социально-экономического развития на девятую пятилетку разработаны во многих колхозах Овидиопольского, Раздельнянского, Татарбунарского, Килийского и других районов Одесской области.

Корр. ТАСС.

Одесса.

## «Общий завтрак»

Лондонская газета «Ивнинг стандарт» сообщила, что американский турист в одном из столичных ресторанов заказал «типичный английский завтрак». На его столе появились ветчина из Ирландии, яйца из Дании, помидоры из Италии, сушари из белого хлеба, поставляемого из Новой Зеландии. Обслуживал туриста эмигрант из Италии.

Фотохроника ТАСС



Талды-Курганская область. В поселке Кировский нет, наверное, человека, который бы не знал Ивана Демидовича Шадрина. Всем известен подвиг защитников Москвы 28 героев-панфиловцев, принявших в ноябре 1941 года неравный бой с пятьюдесятью фашистскими танками. Среди них был и ря-

довой Иван Демидович Шадрин.

До призыва в армию Иван Демидович трудился на Кировском сахарном заводе. Сейчас И. Д. Шадрин — пенсионер. Несмотря на возраст, он принимает активное участие в жизни своего поселка. Он большой друг комсомольцев, люби-

мец детей. И. Д. Шадрин часто бывает в школах, где рассказывает о героической Панфиловской дивизии.

НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза И. Д. Шадрин в гостях у ребят Кировской средней школы имени Луначарского.

Фотохроника ТАСС

## На голубых экранах

### 28 ДЕКАБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Ветер странствий». 10.45 — «Директор». Художественный фильм. 2-я серия. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — Новости. 16.40 — Новости. 16.50 — «Давид Альфаро Сикейрос». К 75-летию со дня рождения художника. 17.20 — Для школьников. «Пионерия на марше». 17.45 — «За безопасность движения». Бюллетень автоинспектора. 18.00 — Новости. 18.10 — «Приключения Болека и Лолека». Мультфильм. 1-я серия. 18.25 — Ленинский университет миллионов. «Роль народного контроля в системе социалистической демократии». 18.55 — «Бахчисарайский фонтан». Спектакль Государственного Большого театра Союза ССР. 20.30 — «Время». 21.00 — Продолжение трансляции спектакля. 21.45 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 23.15 — Новости.

### 29 ДЕКАБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Машина с синим крестом». 10.40 — «Лесная симфония». Фильм. 11.40 — Концерт. 12.10 — «Шаги пятилетки». Телеочерк. 12.40 — Новости. 16.50 —

«Внимание, елка!». 17.05 — Новости. 17.15 — «Актуальная камера». 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей. «К нам идет Новый год». Концерт. 18.40 — Международная программа. 19.30 — Фестиваль искусств. «Русская зима». Концерт. 20.30 — «Время». 20.55 — Продолжение трансляции концерта. 21.50 — М. Анчаров. «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Глава 9-я. 22.55 — Новости.

### 30 ДЕКАБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — «Морозко». Художественный фильм. 11.35 — «Почему снег белый». Телевизионный документальный фильм. 12.15 — Для детей. «Энтель-Тентель». Музыкальная программа. 12.40 — Новости. 17.05 — Новости. 17.15 — Концерт ансамбля «Школьные годы». 18.00 — Новости. 18.10 — «Псковщина». Тележурнал. 18.40 — «Карусель». Телевизионное обозрение. 19.20 — «Где вы, рыцари?». Телевизионный художественный фильм. 20.30 — «Новогодний тираж «Спортлото». 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Новости.

### 31 ДЕКАБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Новогодние мечты». Спектакль театра кукол. 11.00 — Для школьников. «Два друга». Художественный фильм. 12.15 — Новости. 16.50 — Новости. 17.00 —

Концерт. 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей. «Путешественница». Мультфильм. 18.20 — «Снегурочка». Художественный фильм. 19.50 — Телевизионный театр миниатюр: «Тринадцать стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — «Карнавал». Телевизионный художественный фильм. 1 и 2 серии. 23.40 — «По родной стране». Очерк. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!». Поздравления советскому народу. 00.05 — Новогодний «Огонек».

### 1 ЯНВАРЯ

10.45 — Новости. 11.00 — Для детей. «Подарок Деду Морозу». Новогоднее представление. 11.30 — «Молодой балет Ленинграда». 12.00 — Для детей. «Чебурашка». Мультфильм. 12.30 — Опера В. Рубина «Три толстяка». Спектакль Государственного музыкального театра для детей. 13.30 — «Научные открытия 1971 года». 14.00 — «Огни цирка». 14.45 — «Понск». 15.15 — «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль. 17.00 — «Терем-теремок». Сказка для взрослых. 18.00 — Новости. 18.10 — «КВН-72». 20.15 — «Время». 20.45 — «Эти разные, разные лица...». Телевизионный художественный фильм. 22.00 — Телевизионный фестиваль «Песня-71». По окончании — новости.

### 2 ЯНВАРЯ

9.05 — «На зарядку стано-

вятся». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «По вашим просьбам, ребята». 11.15 — «Творчество народов мира». 11.40 — «Заколдованный мальчик». Мультпликационный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Товарищ песня». 14.20 — «Поэзия». 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.40 — «Клуб кинопутешествий». 16.40 — «Алло, Варшава!». Телевизионный художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.05 — «С песней по жизни». Музыкальный фильм. 19.00 — «Принцесса Турандот». Спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 20.00 — «Время». 20.30 — Продолжение трансляции спектакля. 21.50 — «Артлото». 22.50 — Новости. Программа передач.

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента - организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечкая типография областного управления по печати,

Заказ 2562.

Тираж 5564